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1 ОРГАНІЗАЦІЙНО – МЕТОДИЧНИЙ РОЗДІЛ

1.1 Загальні положення

Робоча програма дисципліни «Технологія будівництва автомобільних
доріг та аеродромів» складена відповідно вимог навчального плану з напрямку
підготовки: – 6.060101«Будівництво», освітньо-кваліфікаційного рівня
«бакалавр», кваліфікації бакалавр з будівництва.

«Технологія будівництва автомобільних доріг та аеродромів» є
дисципліною професійної та практичної підготовки начального плану.

Навчальна робота за дисципліною включає аудиторні заняття: курс
лекцій; практичні заняття до курсового проекту, лабораторні роботи та
самостійну роботу (підготовка до лабораторних робіт, практичних занять, до
МРК 1; МРК 2; іспиту).

1.2 Мета викладання дисципліни

Мета викладання дисципліни «Технологія будівництва автомобільних
доріг та аеродромів» полягає в опануванні студентами науковообгрунтованих
методів та технологічних послідовностей ефективного будівництва земляного
полотна автомобільних доріг з використанням наявних машин, механізмів,
матеріалів та інших ресурсів.

1.3 Задачі вивчення дисципліни і основні вимоги до рівня
засвоєння змісту дисципліни

Задачами вивчення дисципліни «Технологія будівництва автомобільних
доріг та аеродромів» є отримання необхідних знань з технології проведення
підготовчіх робіт та улаштування земляного полотна, які дозволили б
майбутньому бакалавру вибрати та обґрунтувати найбільш раціональні і
технологічні конструкції земляного полотна з найменшими витратами та
процеси з використанням найсучасніших матеріалів та технологій.

В результаті вивчення данної дисципліни студенти:
– повинні знати – теоретичні основи технології будівельного виробництва

та методи контролю якості при виконанні  дорожньо-будівельних робіт;
особливості технології підготовчих робіт; методи формування
машинодорожнього (МДЗ); особливості розробки технологічних схем
будівельних прцесів; особливості розробки проекту виконання робіт
(ПВР) по улаштуванню земляного полотна.

– повинні вміти – застосовувати отримані теоретичні знання та навички
користування нормативною, довідковою та спеціальною літературою для
рішення практичних задач спорудження земляного полотна
автомобільних доріг.



1.4 Перелік дисциплін, необхідних для вивчення даної дисципліни

«Технологія будівництва автомобільних доріг та аеродромів» – це
дисципліна професійної та практичної підготовки за навчальним планом
освітньо-кваліфіційного рівня «бакалавр», тому вона потребує значного
переліку дисциплін, які забезпечують її вивчення. До дисциплін, які
забезпечують знання для вивчення даної дисципліни слід віднести: «Будівельне
матеріалознавство»; «Дорожні машини і обладнання», «Будівельні
конструкції», «Виробнича база будівництва».

1.5 Місце дисципліни в професійній підготовці бакалавра

«Технологія будівництва автомобільних доріг та аеродромів»
відноситься до дисциплін професійної та практичної підготовки за навчальним
планом при підготовці бакалаврів з  напрямку  підготовки 6.060101
«Будівництво», освітньо-кваліфікаційного рівня «бакалавр», кваліфікації
бакалавр з будівництва.

Відмінністю данної дисципліни є спеціалізація розглядаємих питань
відносно будівництва земляного полотна автомобільних доріг різних категорій
та зльотнопосадкових смуг, рульожних доріжок аеродромів.

2 РОЗКЛАД НАВЧАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН

Розподіл навчальних годин дисципліни «Технологія будівництва
автомобільних доріг та аеродромів» за основними видами навчальних занять
наведено в табл. 2.1.

Таблиця 2.1 – Розклад навчальних годин дисципліни
«Технологія будівництва автомобільних доріг та аеродромів»

Види навчальних занять Обсяг,
годин

Загальний обсяг дисципліни
– теоретична частина

1. Аудиторні заняття, з них:
1.1. Лекції
1.2. Лабораторні роботи
1.3. Практичні заняття

144
68

32
16
16

2. Самостійна робота з них:
2.1  Підготовка до аудиторних занять
2.2 Підготовка до іспиту

80
39
41

3 Контрольні заходи іспит



3 ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН

3.1 Лекційні заняття

Тема та зміст лекцій дисципліни «Технологія будівництва автомобільних
доріг та аеродромів» наведені в табл. 3.1.

Таблиця 3.1 – Теми та зміст лекцій за курсом дисципліни

№
п/п

Тема та зміст лекційних занять Обсяг
лекцій, в
академ.
годинах

Самостій-
ної роботи,
в ак. год.

1 2 3 4
Модуль 1

1 Загальні відомості про технологію
будівництва автомобільних доріг.

Вплив мережі автомобільних доріг на рівень
розвитку народного господарства. Соціальне
значення розвитку мережі автомобільних доріг.
Поняття технології дорожньо-будівельних робіт.
Визначення дорожньої конструкції та вилив її
компонентів на техніко-експлуатаційні якості
автомобільних доріг.

Природні фактори та характеристика трьох
угрупувань: погодно-кліматичного, фізико-
географічного та інженерно-геологічного.

Склад дорожньо-будівельних робіт та
способів їх здійснення. Класифікація дорожньо-
будівельних робіт: за характером виробництва;
за часом виконання; за обсягом та зовнішніми
умовами.

Загальні відомості по організації
дорожньо-будівельних робіт, мета та задачі
організації дорожнього будівництва. Поточний
метод будівництва: спеціалізований потік;
частинні потоки, захватка, продуктивність
частинного потоку; комплексний потік.

4 4



Продовження таблиці 3.1
1 2 3 4
2 Конструктивні та технологічні вимоги

до земляного полотна автомобільних доріг.
Принципи технології будівництва

земляного полотна. Конструкції земляного
полотна. Дії (впливи) на земляне полотно.
Вимоги до земляного полотна. Статичні та
динамічні навантаження від рухомого складу та
власної маси та їх вплив на напружено-
деформований стан дорожньої конструкції.
Активна зона та її глибина.

Головні принципи технологи будівництва
земляного полотна. Класифікація ґрунтів.
Основні вимоги до ґрунтів для спорудження
земляного полотна. Строки виконання земляних
робіт.

4 4

3 Теоретичні основи технології ущільнення
земляного полотна. Обґрунтування потрібної
щільності ґрунтів. Фізичні основи теорії
ущільнення ґрунтів. Основні положення теорії
ущільнення. Стандартна щільність та оптимальна
вологість. Метод стандартного ущільнення та
його суть. Модернізований метод Проктора та
його відміна вгд методу стандартного
ущільнення. Стандартна та потрібна щільність.
Оптимальна вологість. Коефіцієнт ущільнення
ґрунту. Модуль пружності ґрунту та його зв'язок
зі щільністю та вологістю.

Просушування та дозволоження ґрунтів.
Процес волого обміну у шарі ґрунту при
випаровуванні. Закономірності просихання
ґрунтів: при відсутності вітру; за сталої
температури. Тривалість просихання
перезволоженого ґрунту. Дозволоження ґрунтів:
потрібна вологість та необхідна кількість води
для дозволоження. Способи дозволоження
ґрунтів.

Методи та технологія ущільнення ґрунтів.
Основні методи ущільнення ґрунтів та типи
котків, які застосовуються за різних методів
укочування. Технологія укочування ґрунтів
земляного полотна. Продуктивність
гладковальцових, грабчастих, кулачкових,
вібраційних та пневмокатків.

4 4



Продовження таблиці 3.1
1 2 3 4
4 Зведення насипів різними способами.

Способи відсипки насипів. Спорудження насипів
та розробка виток за допомогою бульдозерів; сфера
їх використання; характеристики та цикл роботи
бульдозерів. Схеми різання ґрунту: прямокутна,
клинова та гребінчаста. Спорудження насипів та
розробка ґрунту у резервах за траншейно-
смуговою, поздовжньо-поперечною схемами.
Розробка виїмок з поздовжнім переміщенням
ґрунту з неглибоких виїмок у суміжні насипи та
поперечно-човниковими проходами.

Використання автогрейдерів для улаштування
земляного полотна. Сфери використання та
характеристика автогрейдерів. Спорудження
насипів з бокових резервів: схеми зрізання та
укладання ґрунтів. Використання скреперів для
улаштування земляного полотна. Сфери
використання та характеристика скреперів; цикл
роботи; схем и зрізання ґрунту. Схеми руху
скреперів та технологія їх роботи.

Використання екскаваторів для спорудження
земляного полотна. Сфера їх використання та
характеристика; цикл роботи екскаватора. Розробка
виїмок та ґрунтових кар'єрів екскаваторами.
Способи розробки кар'єрів різних геометричних
параметрів. Спорудження насипів з привізних
ґрунтів, способи спорудження.

Використання грейдер-елеваторів для
спорудження земляного полотна. Сфера
використання та їх характеристика. Спорудження
земляного полотна за допомогою грейдер-
елеваторів.

4 4

5 Гідромеханізація земляних робіт. Сфера
застосування гідромеханізації і характеристика
процесів. Три методи гідромеханізованих робіт:
гідромоніторний; землесосний та комбінований;
характеристики пульпи; основні особливості будови
намитих незв'язних ґрунтів; основні типи текстури
намитих піщаних ґрунтів. Технологія
гідронамивання. Використання землесосних снарядів
для спорудження земляного полотна:
папільйонування землеснаряда; вибір виду і
конструкцій ґрунтозабірного пристрою; витрати
води для роботи землеснаряду.

2 4



Продовження таблиці 3.1

1 2 3 4
Модуль 2

6 Спорудження земляного полотна на болотах.
Типи болот за походженням. Види болотних ґрунтів,
їх класифікація та фізико-механічні властивості.
Дорожня класифікація боліт. Конструкцій насипів на
болотах та рекомендовані способи спорудження
земляного полотна на болотах.

Технологія улаштування насипів на болотах I
типу. Методи прискорення термінів стабілізації
земляного полотна. Улаштування насипів з повним
або частковим виторфовуванням. Способи
виторфовування: механічний, підривний,
гідромеханізація. Технологічні рішення по
підвищенню якості спорудження земляного полотна
на болотах.

2 4

7 Спорудження земляного полотна в гірській
місцевості. Характеристика гірської місцевості і її
вплив на будівництво земляного полотна. Особливість
будівництва. Особливості підготовчих робіт,
розробки та використання ґрунтів в гірських умовах.
Особливості конструкції земляного полотна.

Розробка скельних ґрунтів. Бурові роботи.
Класифікація підривних робіт. Способи буріння та
основні машини для бурових робіт. Підривні роботи.
Короткі відомості про вибухові речовини. Основні
групи вибухових речовин. Основні способи
підривних робіт, типи зарядів.

2 4

8 Спорудження насипів у складних природних
умовах. Спорудження земляного полотна у сипучих
пісках. Розподіл пісків на групи. Особливості роботи
землерийної техніки. Конструкції земляного полотна.
Особливості укріплювальних робіт.

Спорудження земляного полотна на загальних
ґрунтах. Класифікація засолених ґрунтів за якісним
характером засолення та за ступенем засолення.
Особливості застосування бульдозерів та грейдер-
елеваторів. Технологічні операції, їх особливості.

Спорудження земляного полотна з мерзлих
ґрунтів. Особливості виконання земляних робіт
узимку. Запобігання промерзанню ґрунту. Розробка
виїмок та спорудження насипів: розчищення ділянок
екскавації, особливості технологічних операцій.

2 4



Продовження таблиці 3.1
1 2 3 4
9 Будівництво водоперепускних труб.

Призначення заходів по регулюванню водно-
теплового режиму земляного полотна. Забезпечення
поверхневого водовідводу. Основні системи
поверхневого водовідводу. Технологічні процеси
улаштування: кюветів, нагірних і забанкетних канав;
телескопічних бетонних лотків.

Призначення та конструкції дренажів. Основні
типи труб для дренажів. Технологія улаштування
глибоких дренажів для перехоплення та пониження
рівня грантової води. Особливості улаштування
дренажів для пониження рівня ґрунтових вод.

Будівництво водоперепускної труби. Схема
монтажного майданчика. Технологічні операції та
засоби механізації для спорудження фундаментної
та безфундаментної труби.

Будівництво водонепроникних та
капіляроперериваючих шарів. Призначення цих шарів
та способи їх улаштування. Основні матеріали.
Захист земляного полотна від промерзання.

2 4

10 Планування земляного полотна та
укріплення укосів. Опоряджувальні роботи. їх
характеристика. Машини для цих робіт. Планування
автогрейдером. Технологія планувальних робіт .

Укріплювальні роботи. Загальна їх
характеристика. Засівання травами, обдернування.
Інші види укріплення: з щебеню, доменного шлаку,
укріпленого ґрунту; бетонні та залізобетонні плити,
пневмонабризкування.

2 3

11 Перебудова земляного полотна при
реконструкції доріг. Поняття реконструкції та
зміни земляного полотна у зв'язку з проведенням
реконструкції: поширення та підвищенню
Технологічна послідовність виконання робіт.
Особливості використання землерийної техніки при
реконструкції земляного полотна. Операційний
контроль вологості та щільності ґрунтів земляного
полотна.

2 2
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3.2 Лабораторні роботи

Мета проведення лабораторних робіт – закріплення теоретичного матеріалу
шляхом експериментальних обстежень головних характеристик та фізико-
механічних властивостей земляного полотна .

Після проведення лабораторних робіт студенти  забов’язані :
знати: головні методи контролю якості дорожньо-будівельних робіт в
лабораторних та польових умовах ; параметри та фактор, що формують
технологічні режими окремих операцій ;
вміти: проводити розрахунки основних фізико-механічних характеристик
земляного полотна при приймальному контролі якості робіт.

Таблиця 3.2 – Лабораторні роботи. Тематика та мета.

N
п/п Тема , лабораторні роботи та ії зміст

Обсяг

Лаб.робіт
в ак.

години

Самост.
робіт в

ак.
години

1 2 3 4
Модуль 1

1 Розрахунок будівельних геометричних
розмірів поперечного профілю земляного
полотна. Визначення будівельних геометричних
розмірів поперечного профілю
земляного полотна в насипу, необхідних для
підрахунків обсягів земляних робіт. Креслен-ня
схеми поперечного профілю насипу

2 2

2 Побудова кривої балансу земляних мас та
визначення середньої відстані транспор-
тування ґрунту. Вибір раціонального способу
спорудження земляного полотна за допомогою
кривої балансу земляних мас . Визначення
середньої відстані транспор-тування ґрунту і
складання відомості балансу земляних мас

2 2

3 Визначення оптимальної вологості та
стандартної щільності грунту приладом
«СоюздорНДІ». Визначення об’ємної маси і
вологості ґрунту за допомогою “Союздор-НП”
для стандартного ущільнення. Визна-чення
оптимальної вологості та щільності ґрунту.
Побудова кривої залежності щіль-ності скелету
від вологості  ґрунту

2 2



Продовження таблиці 3.2
1 2 3 4
4 Визначення коефіцієнта ущільнення грунтів

земляного полотна динамічним зондуванням.
Визначення властивостей грунтів та матеріалів
шарів дорожнього одягу шляхом виміру опору
зануреного зонда під дією зростаючої кількості
додатків ударного навантаження.

2 2

Модуль 2
5 Визначення коефіцієнта ущільнення грунтів

методом пенетрацї (прискорений контроль).
Визначення щільності грунтів шляхом зміни
їхнього питомого опору прониканню
наконечників різних форм і розмірів, при якому
глибина занурення конуса не перевищує його
висоти. Ознайомлення з методом пенетрацї та
формування навичок роботи з
мікропенетрометром МВ-2. Визначення
щільності піщаного ґрунту методом пенет-рацї та
щільності глиняного ґрунту методом двох
пенетрацй.

2 2

6 Визначення фізико-механічних властивостей
грунту за допомогою приладу ПКЗ-1.
Ознайомлення з основ-ними принципами
випробування ґрунту методом статичного
зондування і обертаю-чого зрізу за допомогою
приладу ПКЗ-1. Розшифрування отриманих
графіків та ана-літичних розрахунків для
одержання міцнос-тних характеристик ґрунтів

2 2

7 Визначення коефіцієнта взаємодії грунту та
геосинтетичного матеріалу. Ознайомлення  з
методом армування грунтів геоситетичними
матеріалами. Визначення експериментальним
шляхом коефіцієнту взаємодії грунту та
геосинтетичного матеріалу.

2 2

8 Поточний контроль вологості грунту
земляного полотна та обґрунтування режиму
ущільнення. Визначення вологості грунту
земляного полотна прискореним методом,
визначення товщини шару ущільнення та
кількості числа проходів котка для одержання
необхідної щільності грунту земляного полотна.

2 2
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3.3 Практичні заняття до виконання курсового проекту
на тему :“Технологія зведення земляного полотна ”

Мета розробки курсового проекту закріплення теоретичних знань та
набуття  навичок самостійного розв’язування інженерних задач , пов’язаних з
будівництвом земляного полотна шляхом використання існуючої інформатив-
ної літератури , довідників та посібників.

Таблиця 3.3 – Практичні заняття. Тематика та мета.
N
п/п Тема та зміст розділів курсового проекту:

Обсяг

Лаб.робіт в
ак. години

Самост.
робіт в ак.
години

1 2 3 4
Модуль 1

1 Обґрунтування термінів будівництва земля-
ного полотна на підставі аналізу кліматич-
них умов району будівництва.

2 3

2 Розрахунок технологічних параметрів
грунтів при будівництві земляного полотна 2 3

3 Виробництво підготовчих робіт та форму-
вання машино-дорожного загону. Визна-
чення змінних темпів виробництво підготов-
чих робіт та складання технологгічних карт
розчищення смуги відведення від лісу.

2 3

4 Обгрунтування розподілу земляних мас та
визначення відстані їх переміщення 2 3

Модуль 2
5 Складання технологічних карт виробництва

лінійних земляних робіт.
2 3

6 Складання технологічних карт виробництва
зосереджених земляних робіт.

2 3

7 Техніко - економічне порівняння варіантів
виробництва робіт. Формування оптималь-
ного складу МДЗ на підставі  техніко- еконо-
мічного порівняння варіантів виробництва
земляних робіт.

2 3

8 Розробка технологічних схем потоку вироб-
ництва робіт при будівництві земляного
полотна.

2 3
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Графічна частина курсового проекту включає:
а) дорожньо - кліматичний графік;



б) графік обсягів земляних робіт (крива та схема розподілу земляних мас);
в) технологічну схему комплексного потоку по зведенню земляного полотна
(лінійні та зосереджені роботи).

Креслення за п.п. а, б виконують засобами Соmраs та брошурують з
пояснювальною запискою. Технологічна схема зведення земляного полотна
виконується на аркуші ватманського паперу формату А1 засобами Соmраs.

Пояснювальна записка повинна вміщати тільки необхідни розрахунки,
таблиці та обґрунтування інженерних рішень. Записку виконують на
стандартних аркушах розміром 210 х 297 мм і потім брошурують. Оформлення
записки повинно відповідати вимогам ЄСКД.

Захист курсового проекту відбувається після його перевірки викладачем в
термін, що встановлені графіком захисту курсових проектів по кафедрі
«Б та ЕАД» та затвердженим директором інституту.

3.4 Самостійна робота студентів

Мета самостійної роботи – засвоєння навчального матеріалу, який надається
на лекціях, лабораторних роботах, а також при опрацюванні наукової та
періодичної літератури під час підготовки до МРК 1, МРК 2, іспиту та розробці
курсового проекту.

Обсяг самостійної роботи наведено в таблиці 3.1, 3.2., 3.3.

4. ЗАСОБИ ДЛЯ ПРОВЕДЕННЯ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО
КОНТРОЛЮ.

4.1 Види контролю

Основні контрольні заходи:
– вхідний контроль;
– поточний контроль;
– підсумковий контроль;
– контроль знань з вивченої дисципліни.

4.2 Контроль рівня знань матеріалу за дисципліною

Вхідний контроль. Найбільш доцільною формою вхідного контролю
дисципліни є детальний аналіз викладачем перед початком вивчення
дисципліни «Технологія будівництва автомобільних доріг та аеродромів»
загальної успішності потоку і успішності студентів академічних груп із
забезпечуючи дисциплін.

Вихідними даними для такого аналізу є зведені відомості складання
екзаменаційних сесій і самостійних робіт, які зберігаються в деканаті
факультету, а також особисті картки студентів (при необхідності).

В ході вхідного контролю викладач знайомиться з загальним рівнем
підготовки студентів (кількість відмінників, кількість відстаючих,



співвідношення між четвірками і трійками),    а також з рівнем підготовки по
кожній із забезпечуючих дисциплін (середній рівень підготовки з дисципліни,
співвідношення між відмінними та задовільними оцінками, оцінка результатів
самостійної роботи за дисципліною і т.п.)

На основі результатів наведеного вище аналізу викладач до початку
вивчення дисципліни повинен чітко визначити для себе три найважливіші
аспекти:

1. Визначити  дисципліни з числа забезпечуючих, з яких студенти потоку
мають найбільш нестійки знання, а також  дисципліни з відносно стійким
рівнем знань у студентів.

2. Скоригувати у відповідності з попереднім пунктом методику викладання
окремих тем дисципліни (співвідношення обсягів окремих питань,
наголошення акцентів у структурі питань і тем і т.п.)

3. Прийняти найбільш ефективні для фактичного ступеню підготовки
студентів науково – технічний рівень і методологію викладання
дисципліни.
Доцільно в рамках вхідного контролю провести контрольне опитування

за наступними питаннями:
1. Дайте визначення оптимальної вологості  грунта.
2. Дайте визначення потрібної щільності грунта.
3. Назвіть машини для виконання підготовчих робіт при будівництві

автомобільних доріг.
4. Назвіть машини для виконання  робіт по видаленню лісу та каменів з

полоси відводу.
5. Назвіть землерійно – транспортні машини.
6. Назвіть грунти, які придатні для застосування в дорожному будівництві.

Результати проведеного вхідного контролю повинні доповідатись
викладачем, відповідальним за дисципліни на засіданні кафедри на початку
вивчення студентами дисципліни.

Поточний модульний контроль. Поточний модульний контроль
проводять для визначення рівня засвоєння знань.  Такі дані є зворотним
зв’язком для прийняття рішень і заходів у напрямку підвищення ефективності
навчального процесу по дисципліні.

Метою модульного оцінювання знань студентів є забезпечення
технологічності навчального процесу і підвищення його ефективності при
вивченні дисципліни «Технологія будівництва автомобільних доріг та
аеродромів».

Модульний контроль проводять у заздалегідь визначений термін за
рахунок часу, відведеного на підготовку до контрольних заходів.

Пропущені тільки з поважних причин модульні контролі можуть бути
виконані поза розкладом за дозволом декана факультету.

МРК 1(теми лекцій 1, 2, 3, 4, 5, 6) МРК 2 (теми 7, 8, 9, 10, 11, 12)
передбачають контрольні опитування.



Питания до МРК №1

1. Визначте вплив мережі автомобільних доріг на рівень розвитку
народного господарства.

2. Наведіть соціальне значення розвитку мережі автомобільних доріг.
3. Надайте поняття технології дорожньо-будівельних робіт.
4. Дайте визначення дорожньої конструкції та вилив її компонентів на

техніко-експлуатаційні якості автомобільних доріг.
5. Визначте природні фактори та наведіть характеристику трьох

угрупувань: погодно-кліматичного, фізико-географічного та
інженерно-геологічного.

6. Наведіть склад дорожньо-будівельних робіт та способів їх здійснення.
7. Дайте класифікацію дорожньо-будівельних робіт: за характером

виробництва.
8. Дайте класифікацію дорожньо-будівельних робіт за часом

виконання.
9. Дайте класифікацію дорожньо-будівельних робіт за обсягом та

зовнішніми умовами.
10.Визначте характер впливу статичного та динамічного навантаження

від рухомого складу та власної маси на напружено-деформований
стан дорожньої конструкції Визначте мету та задачі організації
дорожнього будівництва.

11.Надайте поняття поточного методу будівництва.
12.Дайте визначення термінам: спеціалізований потік; частинні потоки,

захватка, продуктивність частинного потоку; комплексний потік.
13.Наведіть загальні відомості про будівництво земляного полотна.
14.Дайте визначення дорожньої конструкції та вилив її компонентів на

техніко-експлуатаційні якості автомобільних доріг..
15.Наведіть типові конструкції земляного полотна.
16.Визначіть головні дії (впливи) на земляне полотно.
17.Сформулюйте основні вимоги до земляного полотна.
18.Визначте характер впливу статичного та динамічного навантаження

від рухомого складу та власної маси на напружено-деформований
стан дорожньої конструкції.

19.Надайте поняття активної зони та її глибини.
20.Визначте головні  принципи технології будівництва земляного

полотна.
21.Наведіть класифікацію грунтів.
22.Визначте основні вимоги до грунтів для спорудження земляного

полотна.
23.Визначте строки виконання земляних робіт.
24.Наведіть обґрунтування потрібної щільності ґрунтів.
25.Сформулюйте фізичні основи теорії ущільнення ґрунтів.
26.Визначте основні положення теорії ущільнення.
27.Дайте визначення термінам: стандартна щільність та оптимальна

вологість.



28.Сформулюйте метод стандартного ущільнення та розглянте його суть.
29.Сформулюйте модернізований метод Проктора та визначте його

відміну від методу стандартного ущільнення.
30.Дайте визначення термінам: стандартна та потрібна щільність.

Оптимальна вологість. Коефіцієнт ущільнення грунту.
31.Визначте модуль пружності грунту та його зв'язок зі щільністю та

вологістю.
32.Розглянте процеси просушування та дозволоження грунтів.
33.Розглянте процесс вологого обміну у шарі грунту при випаровуванні.
34.Визначте закономірності просихання грунтів: при відсутності вітру;

за сталої температури.
35.Визначте тривалість просихання перезволоженого грунту.
36.Розглянте процеси дозволоження грунтів: потрібна вологість та

необхідна кількість води для дозволоження. Способи дозволоження
грунтів.

37.Визначте методи та технологію ущільнення грунтів.
38.Сформулюйте основні методи ущільнення грунтів та типи котків, які

застосовуються за різних методів укочування.
39.Розглянте технологію укочування грунтів земляного полотна.
40.Визначте продуктивність гладковальцових, грабчастих, кулачкових,

вібраційних та пневмокотків.
41.Розглянте процеси відновлення та закріплення траси.
42.Розглянте основні види підготовчих робіт.
43.Сформулюйте метод розчищення, технологію робіт по видаленню

чагарника бульдозером, його продуктивність.
44.Розглянте галузь застосування кущоріза та його продуктивність.
45.Розглянте технологію видалення каменів зі смуги відводу.
46.Розглянте основні правила звалювання дерев, зпилювання дерев та

видалення коренів.
47.Розглянте технологію зрізання рослинного шару грунту.
48.Розглянте схеми зрізання та тимчасового видалення рослинного

шару: чавникова з валиками грунту, які розташовані у шаховому
порядку; поперечна з валиками по обидва боки земляного полотна;
поперечно-ділянкова та поздовжньо-поперечна.

49.Наведіть способи відсипки насипів.
50.Розглянте  способ спорудження насипів та розробки виїмок за

допомогою бульдозерів; сфера їх використання; характеристики та
цикл роботи бульдозерів.

51.Наведіть схеми різання грунту бульдозером: прямокутна, клинова та
гребінчаста.

52.Розглянте  способ спорудження насипів та розробки грунту у резервах
за траншейно-смуговою, поздовжньо-поперечною   схемами.

53.Розглянте  способ розробки виїмок   з   поздовжнім переміщенням
грунту з неглибоких виїмок у суміжні насипи та поперечно-
човниковими проходами.



54.Наведіть галузь використання автогрейдерів для улаштування
земляного полотна. Сфери використання та характеристика
автогрейдерів.

55.Розглянте  способ спорудження  насипів з бокових резервів: наведіть
схеми зарізання та укладання грунтів.

56.Наведіть галузь використання скреперів для улаштування земляного
полотна.

57.Наведіть сферу використання та характеристику скреперів; цикл
роботи; та схему зарізання грунту.

58.Наведіть схеми руху скреперів та технологію їх роботи.
59.Наведіть сферу використання екскаваторів для спорудження

земляного полотна та їх характеристику та цикл роботи екскаватора.
60.Розглянте  способи розробки виїмок та ґрунтових кар'єрів

екскаваторами.
61.Наведіть сферу використання грейдер-елеваторів для спорудження

земляного полотна
62.Наведіть сферу застосування гідромеханізації і характеристику

процесів.
63.Розглянте три методи  гідромеханізованих  робіт:  гідромоніторний;

землесосний  та комбінований.
64.Розглянте технологію гідронамивання. основні особливості будови

намитих незв'язних грунтів; основні типи текстури намитих піщаних
грунтів.

65.Наведіть сферу використання землесосних снарядів для спорудження
земляного полотна: папільйонування землеснаряда; вибір виду і
конструкції ґрунтозабірного пристрою; розрахунок витрати води для
роботи землеснаряду.

Крім того винесені практичні завдання.

Питання до МРК № 2

1. Сформулюйте типи болот за походженням.
2. Визначте види болотних грунтів, їх класифікація та фізико-механічні

властивості.
3. Наведіть дорожню класифікація болот.
4. Наведіть типові конструкції насипів на болотах та рекомендовані

способи спорудження земляного полотна на болотах.
5. Розглянте технологію улаштування насипів на болотах І типу.
6. Визначте види болотних грунтів, їх класифікація та фізико-механічні

властивості.
7. Наведіть послідовність улаштування насипів з повним або частковим

виторфовуванням.
8. Визначте способи виторфовування: механічний, підривний,

гідромеханізація.
9. Наведіть технологічні рішення по підвищенню якості спорудження

земляного полотна на болотах.



10.Охарактеризуйте особливості гірської місцевості і її вплив на
будівництво земляного полотна.

11.Охарактеризуйте особливості підготовчих робіт, розробки та
використання грунтів в гірських умовах.

12.Охарактеризуйте особливості конструкцій земляного полотна в
гірських умовах.

13.Розглянте послідовність розробки скельних грунтів.
14.Наведіть суть бурових робіт.
15.Дайте класифікацію підривних робіт.
16.Наведіть способи буріння та основні машини для бурових робіт.
17.Наведіть суть підривних робіт, короткі відомості про вибухові

речовини, основні групи вибухових речовин, основні способи
підривних робіт, типи зарядів.

18.Наведіть послідовність спорудження земляного полотна у сипучих
пісках.

19.Розглянте особливості роботи землерийної техніки для роботи у
сипучих пісках.

20.Охарактеризуйте особливості конструкції земляного полотна у
сипучих пісках.

21.Охарактеризуйте особливості укріплювальних робіт у сипучих
пісках..

22.Розглянте спорудження земляного полотна на засолених грунтах.
23.Дайте класифікацію засолених грунтів за якісним характером

засолення та за ступенем засолення.
24.Розглянте особливості застосування бульдозерів та грейдер-

елеваторів та послідовність технологічних операцій.
25.Наведіть послідовність спорудження земляного полотна з мерзлих

грунтів.
26.Розглянте особливості виконання земляних робіт узимку.
27.Розглянте способи запобігання промерзанню грунту.
28.Охарактеризуйте призначення заходів по регулюванню водно-

теплового режиму земляного полотна.
29.Розглянте особливості забезпечення поверхневого водовідводу.
30.Охарактеризуйте основні системи поверхневого водовідводу.
31.Розглянте технологічні процеси улаштування: кюветів, нагірних і

забанкетних канав; телескопічних бетонних лотків.
32.Охарактеризуйте призначення та конструкції дренажів. Наведіть

основні типи труб для дренажів.
33.Наведіть технологію улаштування глибоких дренажів для

перехоплення та пониження рівня ґрунтової води.
34.Розглянте особливості улаштування дренажів для пониження рівня

ґрунтових вод.
35.Розглянте послідовність будівництва водоперепускної труби.
36.Наведіть схема монтажного майданчика та технологічні операції та

засоби механізації для спорудження фундаментної та
безфундаментної труби.



37.Наведіть послідовність будівництва водонепроникних та
капіляроперериваючих  шарів. Дайте  призначення цих шарів та
способи їх улаштування.

38.Наведіть способи захисту земляного полотна від промерзання.
39.Охарактеризуйте суть опоряджувальних робіт та наведіть їх

характеристику.
40.Наведіть машини для опоряджувальних робіт.
41.Наведіть технологію планувальних робіт автогрейдером.
42.Охарактеризуйте суть укріплювальних робіт та наведіть їх загальну

характеристику.
43.Охарактеризуйте види укріплення: засівання травами, обдернування;

шарами зі щебеню, доменного шлаку, укріпленого грунту; бетонних
та залізобетонних плит, пневмонабризкування.

44.Дайте визначення термінам: реконструкція та зміна земляного
полотна у зв'язку з проведенням реконструкції: поширення та
підвищення.

45.Охарактеризуйте технологічну послідовність виконання робіт з
реконструкції земляного полотна.

46.Наведіть особливості використання землерийної техніки при
реконструкції земляного полотна.

47.Наведіть послідовність операційного контролю вологості та
щільності грунтів земляного полотна

Крім того винесені практичні завдання.
Підсумковий контроль складається із захисту курсового проекту та

іспиту.
Метою підсумкового контролю є визначення рівня теоретичної та

практичної фахової підготовки студентів в метах курсу дисципліни , що
вивчається.

4.3 Питання до іспиту

До семестрового контролю іспиту винесені питання I та II МРК, а також
практичні завдання по складанню технологічних карт зведення земляного
полотна.



5 УЧБОВО – МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ

Основні:

ДЕРЖАВНІ СТАНДАРТИ УКРАЇНИ

1. ДСТУ 2587-94 Розмітка дорожня. Технічні вимоги. Методи контролю.
Правила застосування
2. ДСТУ  Б В.2.3-9-2003 Споруди транспорту. Пристрої дорожні напрямні.
Загальні технічні умови
3. ДСТУ Б В.2.3-8-2003 Споруди транспорту. Дорожні покриття методи
вимірювання зчіпних якостей
4. ДСТУ Б В. 2.3-10-2003 Споруди транспорту. Огородження дорожнє
парапетного типа. Загальні технічні умови
5. ДСТУ Б В.2.3-11-2004 Споруди транспорту. Огорожа дорожня перильного
типу. Загальні технічні вимоги
6. ДСТУ Б В.2.3-12-2004 Споруди транспорту. Огорожа дорожня металева
бар’єрного типу

ДЕРЖАВНІ БУДІВЕЛЬНІ НОРМИ

7. ДБН Д.2.7-2000 Ресурсні кошторисні норми експлуатації будівельних машин
та механізмів. Усереднені показники вартості експлуатації будівельних машин
та механізмів (довідкові)
8. ДБН Д. 1.1.-1-2000 Правила визначення вартості будівництва
9. ДБН Д.2.7-2000 Видання офіційне зі змінами 1,2,3. Ресурсні, кошторисні
норми експлуатації будівельних машин та механізмів. Усереднені показники
вартості експлуатації будівельних машин та механізмів (довідкові) Київ-2001
10.ДБН 2.3-4:2007. Споруди транспорту. Автомобильні дороги
11.ДБН 2.3.5 – 2001. Улицы и дороги населенных пунктов

ГАЛУЗЕВІ СТАНДАРТИ УКРАЇНИ

12.ГСТУ 218-03449261-099-2002 Безпека дорожнього руху. Порядок
проведення лінійного аналізу аварійності та оцінки умов безпеки руху на
автомобільних  дорогах

13.ГСТУ 218-02070915-102-2003 Автомобільні дороги. Визначення
транспортно-експлуатаційних показників дорожніх покриттів. Методи та
засоби

ВІДОМЧІ БУДІВЕЛЬНІ НОРМИ УКРАЇНИ

14.ВБН В.2.3-218-177-2004 Ямковий ремонт асфальтобетонного покриття
автомобільних доріг струменевим методом із застосуванням бітумних
емульсій



15.ВБН В.2.3-218-178-2004 Влаштування поверхневих обробок покриття
автомобільних доріг на основі бітумних емульсій

16.ВБН В.3.2 -218-180-2003 Правила визначення вартості робіт з
експлуатаційного утримання автомобільних доріг загального користування

17.ВБН Г.1 -218-182:200: Класифікація робіт з ремонтів автомобільних доріг
загального користування

18.ВБН В.2.3-218-186-2004 Дорожній одяг нежорсткого типу
19.ВБН Д.2.2-218-045.1-2004 Відомчі ресурсні елементні кошторисні норми.

Утримання автомобільних доріг та мостів
20.ВБН Г.-218-530:2006 Класифікація робіт з експлуатаційного утримання

автомобільних доріг загального користування

Підручники

21.Сборник карт трудовых процессов на строительство автомобильной дороги
(Выпуск ІІІ, ІV, V), М: , 1990, -98с, 103с, 99 с.

22.Сиденко В.М., Батраков О.Т., Леушин А.И. Технология строительства
автомобильных дорог. ч.І,ІІ,ІІІ. - к.: Выща шк., 1970.

23.Строительство автомобильных дорог: В 2 -х ч./ Под ред. В.К. Некрасова. -
М.: Транспорт, 1980.

24.Строительство улиц и городских дорог: В 2-х ч. / Под ред. А.Я. Тулаева. -
М.: Стройиздат, 1988.

25.Иванов Н.Н. Строительство автомобильных дорог: В 2-х ч. - М.: Транспорт,
1980.

26.Кизима С.С. Технология строительства автомобильных дорог.
Лабораторный практикум. - К.: Выща шк., Головне изд-во, 1985. -136с.

Навчальні посібники

27.Кизима С.С. Діагностика стану і обґрунтування системи ремонтів
автомобільних доріг. Навчальний посібник. – К.: ІЗМН,2002. -130 с.

Додаткові

28. Операционный контроль качества земляного полотна и дорожных одежд /
Под ред. А.Я. Тулаева. - М.: Транспорт, 1985. - 224с.

29.Справочник инженера-дорожника. «Содержание и ремонт автомобильных
дорог» (Под ред. Васильева А.П.) – М.:Транспорт, 1989. – 468 с.

30.Періодичні видання.


